

140 éves az ásoththalmi erdészeti oktatás

1883. október 10-én nyitotta meg kapuit Szeged-Királyhalmon, a mai Ásotthalmon a történelmi Magyarország első erdőőri szakiskolája. Akkor két tanárral és 11 tanulóval kezdődött el a máig tartó erdészeti oktatási-nevelési folyamat. Az eltelt közel öt emberöltő nagyon hosszú idő. Ebbe két világháború, többféle társadalmi forma is belefért, és minden történelmi esemény nyomot hagyott az iskolán.

Az iskola a kezdetektől napjainkig folyamatosan az erdészeti szakoktatás szolgálatában áll. Az elmúlt évtizedek során közel 5500 nappali tagozatos diák mellett több mint 5000 tanfolyami képzésben részt vevő diák szerzett szakmai végzettséget az ódon iskolafalak között. Tanulmányaikat 25 igazgató irányította, és a sok ezer tanulót több mint 170 tanár oktatta.

November 24-én közel száz vendég tisztelte meg az Alföldi ASZC Bedő Albert Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium alapításának 140 éves jubileuma alkalmából rendezett ünnepséget. Megjelentek többek között Sepsikőröspatak-Kálnok és a térségi települések polgármesterei, az Agrárminisztérium illetékes államtitkársága, az Agrárszakképzési Centrum, az Országos Erdészeti Egyesület, a MEGOSZ, a Soproni Egyetem, valamint a belföldi és határon túli társ oktatási intézmények, továbbá az alföldi erdőgazdaságok vezetői.

Elsőként *Andrésiné dr. Ambrus Ildikó* köszöntötte a vendégeket, majd mutatta be az iskolában folyó „*hidépítést*”. „*Nekünk már csak az a feladatunk, hogy hidat építsünk a múlt és jövő között, és hogy ennek a hídnek a pillé-*

reibe beleépítsünk mindent, amit a múltból a jövőbe átvinni érdemes” – Wass Albert ezen gondolataival üdvözölte az igazgatónő az ünnepség résztvevőit.

Beszédében röviden bemutatta azt a fejlődést, amelyet az iskola az elmúlt közel másfél évszázad alatt elért. Napjainkban 15 épületben, 5 évfolyamon, 14 osztályban közel 250 diák tanul, 42 oktató irányításával.

Az igazgatónő kitért az alapító nevére Bedő Albertre is, akinek a nevét 1962-ben vette fel az iskola. 2001 óta az intézmény szoros kapcsolatokat ápol Bedő szülőföldjével, Kálnokkal. Ennek a kapcsolatnak az eredményeként került Kálnok főterére 2007-ben a Stróbl Alajos által készített Bedő-szobor egyik másolata.

Az első kálnoki látogatásakor az unitárius templomban az istentisztelet alapigéje Pál apostol Tituszhoz írt levelének alábbi részlete volt: „*Minden dologban magadat add nemes tettek példaképéül, a tudományban a romlatlanságot és a méltóságot mutatva.*” Bedő Albert is így élt és így dolgozott szeretett hazájáért és a magyar erdőért. Az iskola mai oktatói Bedő példáját követve igyekeznek a magyar erdők

ügyét szolgálni, ennek megfelelően oktatni és nevelni a diákokat.

Dr. Horváth József, az Alföldi Agrárszakképzési Centrum főigazgatója az ünnepség másik házigazdájaként köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében az iskola korábbi ünnepségein tett látogatásait felidézve azt mondta, hogy „*ennek az iskolának lelke van*”.

Beszédét követően Szabó Magda Hinni című versét Mihó Rebeka 13/E osztályos tanuló szavalta el. Majd Papp Renáta, Ásotthalom Nagyközség polgármestere mondta el az ünnepségre szánt gondolatait. A településalapító szakiskola napjainkban is kiemelkedő értéke Ásotthalomnak. „*Az erdészeti intézmény egy olyan unikum a településen, amely minden viszonytagságot követően is stabilan, az értékeit és a küldetését őrizve tartja magát Ásotthalmon*” – emelte ki az iskola fontosságát.

Zambó Péter, az Agrárminisztérium Erdőkért és Földügyekért felelős államtitkára ünnepi beszédében, a történeti visszatekintést követően elismerően nyilatkozott az elődökről és a jelenlegi iskolavezetésről is. „*Bizton állítbátom, hogy az ásoththalmi erdészeti iskolára méltán lehetnek büszkék az alapítók. Az erdészeti szakképzés egyik fellegvárának számít az országban*” – méltatta a patinás intézményt. Ismertette, hogy a tárca a szükséges eszközök és feltételek biztosításával segíti a legmodernebb tudás átadását. Kiemelte az elmúlt évben megalakult Erdészeti Ágazati Tudásközpont jelentőségét, amely



Andrésiné dr. Ambrus Ildikó igazgató



Zambó Péter államtitkár (AM)



Kiss László elnök (OEE)



Műsor közben – az iskola tanulói és tanárai

stabil szervezeti kereteket biztosít a diákok gyakorlati tapasztalatának megszerzéséhez. Beszédét Bedő Albert országos főerdőmester 140 évvel ezelőtt elhangzott alábbi gondolatával zárta: *„Ha az ország minden erdejénél a művelési és használati munkák teljesítése körül oly erdőörök fognak munkálkodni, mint aminőket ez iskolában nevelni kívánunk: akkor az esőt oszlató kopár homokterületek helyét áldást adó erdők fogják elfoglalni.”* Ezekre az áldást adó erdőkre pedig szüksége van a magyar társadalomnak, szüksége van az országnak – fejezte be gondolatait.

Kiss László, az Országos Erdészeti Egyesület elnöke a jubileum kapcsán az egyesület iskolaalapító tevékenységére emlékeztetett, melyben kiemelkedő szerepe volt gróf Tisza Lajosnak, az OEE korábbi elnökének és az ásothalmi iskola névadójának, Bedő Albert országos főerdőmesternek, az egyesület első titkárának. Együttműködésük eredményeként épülhetett fel az iskola, amelyre a hajdani alapítói napjainkban is büszké lehetnek. Hangsúlyozta, hogy az iskola értékrendje ma is egybevág az Egyesület hitvallásával, amiben nagy súllyal van jelen a szaktudás fejlesztése és az ifjúság felkarolása.

Kisgyörgy Sándor, Sepsikőröspatak-Kálnok erdész végzettségű polgár-

mestere, Bedő Albert szülőföldjének képviselőjében méltatta a nagy előd emlékét, és felhívta a figyelmet annak ápolásának fontosságára. Beszédében megemlékezett az OEE 2016-os erdélyi vándorgyűléséről, amikor csaknem ezer Kárpát-medencei magyar erdész tisztelgett Bedő kálnoki sírjánál.

Az ünnepségen nemcsak az iskola 140 éves jubileumát ünnepeltük, ha-



A Bedő szobor megkoszorúzása (Zambó Péter és Kiss László)

nem megemlékezünk az iskola alapító névadójának, Bedő Albert halálának 105. évfordulójáról is. Ennek részeként Gödri Miklós Szabolcs református lelkész tolmácsolta Bedő Albert mai ünnepségre küldött égi üzenetét.

Az ünnepi rendezvény záró eseményeként a tisztelet és az emlékezés koszorúit helyezték el a meghívott díszvendégek az iskola főépületében található Bedő-szobornál, Stróbl Alajos Sopronban található eredeti szobrának másolatánál.

A megjelentek az iskola által rendszeresen szervezett jubileumi ünnepségekre mindenkor jellemző, lélekemelő eseményen vehettek részt, amit az iskola diákjai által bemutatott színvonalas műsorfolyam tett színesebbé, mely az ünnepi köszöntők sorát gazdagította. Ebben Márai Sándor és Wass Albert megidézett gondolatai többször is megjelentek.

Az ünnepséget követő állófogadáson bemutattuk a „Királyhalomtól Ásothalomig” című, az Ásothalmi Bedő Albert Alapítvány gondozásában megjelent, az iskola elmúlt évtizedeit bemutató kötetet, amelyet minden vendégünk ajándékba kapott.

Andrésiné dr. Ambrus Ildikó,
Andrési Pál